

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ. Ч. 125 (1021). ВІВТОРОК, 18. ЖОВТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 18th, 1927. No. 25 (1021). VOL. IX.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВІДКЛИКАВ РАКОВСЬКОГО З ФРАНЦІЇ.

МОСКВА, 14. жовтня. — Уряд Радянського Союзу відкликав Християна Раковського, радянського посла в Парижі, задовольняючи таким чином домагання Франції, але при цьому зазначає, що "не бере на себе жадної відповідальності за те, що може статися", внаслідок цього відкликання.

Ноту в справі відкликання Раковського передали французькому амбасадорові, Гербетові, у Москві, в четвер вечір.

Чічерін, народний комісар закордонних справ, у своїй ноті з 12 жовтня заявив, що французькі оскарження проти Раковського за недовільність і неактивність неслухняні і ні чому не обгрунтовані. Він вказав на енергійні старання Раковського в зв'язку з французько-радянськими переговорами в справі довгої та на дуже некорисний вплив, який матиме на дальші переговори його відкликання. "Тому — ска-

зав Чічерін наприкінці — радянський уряд не бере на себе ніякої відповідальності за можливі наслідки".
На місце Раковського радянський уряд пропонує на амбасадора до Франції Довгалевського, що зараз є радянським амбасадором до Японії.

АВСТРІЯ ВІДКЛИКАЄ СВОГО ПОСЛА З МОСКВИ.

МОСКВА, 10. жовтня. — Уряд австрійської республіки вирішив відкликати свого посла з Москви. Відкликання це, кажуть, не має ніякого зв'язку з французько-радянським непорозумінням, але є наслідком невдоволення віденського уряду з телеграм, висланих послом в часі недавніх заворушень у Відні. На місце відкликаного посла Австрія не пішла когось іншого, лише доручить ведення справ посольства уповноваженому урядникові посольства, що звичайно в таких випадках завідує його справами.

НАРОДНЕ НЕВДОВОЛЕННЯ В ЕСПАНІЇ ЗАГРОЖУЄ КРИЗОЮ.

ЛОНДОН, 15. жовтня. — З Еспанії наспівують вісти, що там наростає загрозлива ситуація. Пару днів тому депеша з Мадриду до "Дейлі Експрес", переслана кур'єром до Ганде, доносила вже, що Еспанія знаходиться на краю кризи і що населення дуже занепокоєне тим, що принесе найближча майбутність.

В Мадриді, говориться в депеші, панує загальний настрій переполоху перед сподіваним чимось незвичайним. Цей настрій погіршують відомості про часті викриття змов і про арештування й ув'язнювання соток людей по цілій країні. В Мадриді, так мовлять, під самим носом поліції знайдено склад великої кількості бомб.

Сила диктатора - прем'єра Прімо де Рівера, що попередньо спіралася на армію, залежить тепер ще раз більше від підтримки зі сторони поліції та жандармерії. Він розвиває

що поліцейсько-жандармську силу як свою особисту, на яку гадає спертися в скрутну годину.

НОВІШІ ВІДОМОСТІ КАЖУТЬ, ЩО НЕВДОВОЛЕННЯ СЕРЕД НАРОДНИХ МАС З РЕЖИМУ, ВСТАНОВЛЕНОГО ДИКТАТОРОМ ПРІМО ДІ РІВЕРОЮ ЗРОСТАЄ В ДІЙСНУ ЗАГРОЗУ.

Недалекий час може принести серйозні наслідки того невдоволення.

ЛИТВА ЖАЛЕТЬСЯ ПЕРЕД ЛІГОЮ НАЦІЯ НА ПОЛЬЩУ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 15. жовтня. — Литва подала генеральному секретареві Ліги Націй писемне зажалення на Польщу за закриття польською владою литовських шкіл та арештування литовських вчителів у Вильні, буцім то за політичну агітацію. Зажалення доручено до прочитання всім членам Ліги і від Польщі буде зажадано пояснення справи.

На цьому, звичайно, й скінчиться.

ЗА ВІДМОВУ БІВАТИ НЕ ДАЮТЬ ГОРОЖАНСТВА В АМЕРИЦІ.

ШКАГО, Іл., 14. жовтня. — Відома угорська пацифістка, Розіка Швіммер, громадянка Угорщини, віком около 54 років, що вславилася між іншим, придуманим нью для Форда пляном, як покінчити світову війну, та поїздкою на фордові "мирові шароплави", зробила аплікацію за горожанськими паперами Злучених Держав. Її покликано перед федеральним суддю Джорджа А. Карпентера для екзамінації.

Суддя Карпентер поставив таке гіпотетичне питання: чи аплікантка вбила-би ворога Злучених Держав в часі війни,

коли-б знала, що цим вбивством вона врятувала-б життя жовніра Злучених Держав?
"Я не вбила-б чоловіка навіть тоді, коли-б він намагався мене вбити" — відповіла аплікантка.

"Досить", сказав суддя Карпентер, "аплікації не приймається".

ЗНОВУ ВБИТО ДВОХ ГРЕКІВ.

АТЕНИ, 14. жовтня. — Сьогоднішні звідомлення доносять, що коло Сорівці болгарські бандити вбили двох грецьких пограничних сторожів.

ЕПИСКОП ПРО ВОЄННІ ПРИГОТУВАННЯ АМЕРИКИ Й АНГЛІЇ.

ШКАГО, 13. жовтня. — Епископ методистської єпископальної церкви, Едгар Блейк, пише з Парижа до "Нортвестерн Крішн Аджейт", що "Злучені Держави і Велика Британія, які буцім то являються великими оборонцями мира, витрачають більше грошей на приготування до війни, як всі народи Європи й Азії, за виключенням Китаю й Полудневої Америки, разом взяті".
"Як довго — запитує єпископ Блейк — ці народи (Злучених Держав і Великої Британії) будуть задовольнятися таким політичним провідом, що його засліплення і глупоту, не лише руйнують народне багатство, але політика його е-вентуально допровадить їх знов до війни?"

Останню конференцію в Же-

неві називає він фяском, бо Америка й Англія "сварилися за дрібні справи, сперечаючися за дрібні питання, висноуючи свої кривди в публичній пресі та показували світові мов на виставі свою дипломатичну білизну".

ВОЄННІ ПРИГОТУВАННЯ АМЕРИКИ.

Департамент флоту Злучених Держав закупує літаки, машини й інші прилади для літаків на приблизну суму \$7,600,000. Департамент має закупити 48 аеропланів до кінця жовтня, 241 обсерваційних аеропланів амфібійського типу, з приміщенням на дві особи кожний, 20 водоземних літаків, 25 патрульних човнових літаків, 11 навчальних літаків і більш як 1,000 машин.

СТУДЕНТ БІВ АЛЬБАНСЬКОГО МІНІСТРА В ПРАЗІ.

ПРАГА, Чехо-Словачка, 15. жовтня. — Три дні після того, як Цена Бей, перший міністер Альбанії до Чехо-Словачки, що є ринчасно міністром до Югославії, приїхав до Праги, 23-літній студент, Агівяд Убаї, виконав на нього атентат, убиваючи його зрадником альбанського народу.

Вбивства dokonano в каварні на площі Вацлава вчора около 10 години ночі. Бебі випив три чарки коньяку і підійшов швидко до стола, за яким в Цена Бей, стрілив в нього з задку два рази. Вистрели викликали чуть не паніку серед численної публіки, що була в каварні. Бебі спокійно дав револьвер вейворі, а коли прийшов поліціянт, він віддав йому свій паспорт і пішов з ним без протриву. Поліційному комісарові він заявив, що вбив Бебі тому, бо вить, що він зраджує Альбанію в користь Югославії. Бебі заходив до каварні на площі Вацлава через три

дні перед атентатом. Про себе сказав, що родився в 1904 р. і є студентом. Поліція гадає, що атентатчик був в Празі все-го чотири дні і приїхав сюди з Риму, де він був один тиждень.

Цена Бей помер в дорозі до шпиталю. Він був сином Різи Бей, багатого альбанського землевласника і купця. Після війни служив в сербській армії в ранзі майора, а пізніше, залишив цю службу, щоб боротися проти бунтівного прем'єра Альбанії Фан Ної. Він допоміг своєму швагрові Агмедові Зогу стати прем'єром на місці Фан Ної і той зробив його був головним командантом і міністром внутрішніх та зовнішніх справ. Пізніше Зогу назначив Бебі міністром до Югославії, а недавно і до Чехо-Словачки.

Загально думають, що цей атентат має зв'язок з напруженням, що зараз панує між Альбанією і Югославією та на цілому Балкані.

СУДОВА ЗАБОРОНА ПРОТИ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІЇ.

ПІТСБУРГ, 11. жовтня. — Федеральний суддя Е. П. Скуммер підписав незвичайно широку судову заборону проти майнерської юнії, що веде страйк майнерів мягкого вугля.

Заборону підписано на домагання Пітсбург Термінел Кол. Ко., яка скаржилася судові, що страйкуючі майнери не дають їй провадити бізнесу.

В цій забороні суд не дозволяє майнерам ставити пикети по дорозі до копалень, з винком одного місяця. Суд знов повторяє звичайні заборони вживати насильства для відгання скебів від роботи. Далі кажуть робітникам вноситися з компанійних домів, як цього зажадає компанія.

Майнерська юнія каже, що американський суд ще ніколи

не видав так широко начеркненої заборони, та збирається внести проти заказу апеляцію до вищого суду.

ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ

МОНТРЕАЛ, Кве., 14. жовтня. — Сьогодні вранці полагоджено спір за платню канадійських залізнодорожних інженерів. Інженери одержали п'ять процент підвишки платні від 1. липня 1927 р.; вони домагалися 15 процент підвишки. Підвишку дістане 7,000 інженерів, що працюють на залізницях Сі-Пі-Ар, Сі-Ен-Ар і Теміскеймінг енд Нортерн Онтеріо. В конференції брали участь представники залізничної юнії залізнодорожних інженерів і міністерства праці, Пітер Гінен.

СЕСТРА ВАНЗЕТИ ВЖЕ В ІТАЛІЇ.

ТУЛІН, Італія, 10. жовтня. — Л. Ванзети, сестра страченого в Злучених Державах Бартоломео Ванзети, повернула вже до Італії, до міста Померіджіо, що знаходиться недалеко родинного села, Фаллето. Урна з попомом з тіл Ванзети й Сакка знаходиться ще на кордоні, в Модені, де залишиться вона так довго, доки не прийде урядовий дозвіл на спровадження її до Італії.

ПОЛЬЩА ДІСТАЛА ПОЗИЧКУ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

ВАРШАВА, 14. жовтня. — В четвер вечір закінчилися успішно переговори між польським урядом і банкірами Злучених Держав підписанням угоди в справі позички Польщі 60,000,000 фунтів стерлінгів і 2,000,000 доларів на 20 літ за 7 процент. Зворот позички рамами і проценту загарантовані польськими доходами з мита. Не дано ніякого пояснення, чому першу суму подано в фунтах стерлінгах, але існують здогади, що облигації будуть продані в Лондоні.

З загальної позички польські облигації на суму 47,000,000 доларів буде продано в Злучених Державах, а решту на інших ринках.

РУМУНСЬКА ПРИНЦЕСА ВТІКА З ОФІЦЕРОМ.

НЬО ЙОРК, 14. жовтня. — Вісімнадцятилітня румунська принцеса Елена, дочка вдовички королеви Марії, відкинула геть можливість одруження з болгарським королем Борисом або з іншим королівським походження жєншом і втікла з протрим румунським фальотським лейтантом, що служив при дворі її батька Фердинанда. Лейтант того вибрано для той служби споміж багатьох офіцерів за його красу і делікатні панські манери. Роботи в нього при королівському дворі не було майже ніякої, отже він вистарив час на шурмури з принцесою. Тепер вийшов з цього "скандалу", хоч і не такий як з її братом Каролем, що покинув свою жінку і втік з Румунії з любовницею.

В Румунії заборонено було газетам писати про подорожування кого небудь з королівської родини. Уряд теж старався не допустити до того, щоб втеча принцеси з лейтантом стала відома.

ЗЕМЛЕТРУС НА КРИМІ СПРИЧИНЯВ ВЕЛИКІ ШКОДИ.

Великий землетрус на Кримі, що відбувся там 14 і 15. вересня одночасно з великими ураганами, спричинив великі шкоди. В самій лише Евпаторії шкоди сягають до одного мільона карбованців, а в Алушці до пів мільона. Внаслідок цього прийшлося перевезти з Криму, або з одної місцевості до другої коло 1,500 хорих, що лічилися в Криму. Німецькі робітники, що лічилися в Криму, вїхали домів.

СОФІЯ, Болгарія, 13. жовтня. — Тринадцять осіб втопилося сьогодні в окрузі Варна в наслідок повені. Великі простори залаті водою і матеріальні шкоди, вчинені повеню, великі.

БРИТІЙСЬКІ КОМУНІСТИ ПРИГОТУЮТЬСЯ ДО ВИБОРІВ.

ЛОНДОН, 15. жовтня. — Комуністи у Великій Британії виявляють рішучість у їхній боротьбі проти зрадливих лейбористських лідерів. За прояв цього уважають, між іншим, поклик партії до сконцентровання уваги на тому, щоб вибрати до парламенту провідних членів партії, які змогли-б демаскувати фальш і продажність таких лейбористських провідників, як Томас, Гендерсон і др. Членство Комуністичної Партії Великої Британії закликається до негайного забезпечення сприятливих виборчих округів для комуністичних кандидатів і до використання всіх партійних ресурсів для забезпечення їхнього вибору.

Комуністи заявляють відкрито, що вони будуть старатися, щоб організовані робітники повалили реакціонерів з се-

редньо-буржуазних і бюрократичних лідерів таки у їхніх же виборчих округах. Цим способом Комуністична Партія бажає примусити Партію Праці визнати свою помилку і заперестати виключування комуністів.

СВАРНЯ В УНДО.

Справа участі унівєрських сановників у воєвідському раві ще досі не зліквідована. Вправді всіх учасників завішено в членських правах, але вже ходять авторитетні поголоски, що постанова ця буде анульована, бо члени ЦК партії настрашилися свого першого кроку. Учасники зі свого боку оголосили спільну заяву, в якій протестують проти постанови ЦК та борються свою участь в раві актом товариської чести.

АМЕРИКАНСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ ПРОТИ КАНАД. ІМІГРАНТІВ.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Кал., 12. жовтня. — На конвенції Американської Федерації Праці була предложена сьогодні резолюція з домаганням, щоб закони про обмеження напливу іммігрантів до Злучених Держав (quota laws) були застосовані також до Канади. Її предложив Джан Соливан, з Нью Йорку, що нарікав, головним чином, на наплив іммігрантів з Канади до стейту Нью Йорк. Резолюція говорить, що канадійські робітники відбирають працю робітникам Злучених Держав і спричинюють безробіття.

Над цєю резолюцією вивязалася гаряча і довга дебата. Вільям Р. Траутер, делегат Тернаціональної Юнії Типографів з Венкувер, Б.К. вказав на те, що резолюція домагається законодавства проти канадійських робітників, що належать до тих-же самих ін-

тернаціональних юній, що й робітники Злучених Держав. Він звернув увагу і на те, що зараз тільки уроженці Канади можуть перейти до Злучених Держав, а всі інші канадійські робітники цього робити не можуть. Він погодився-б з таким законодавством, коли-б воно відносилось лише до неюнійних робітників.

Резолюція остаточно залишено невирішеною, але мабуть за нью-була-б голосувала більшість делегатів, коли-б не острозжна агітація лідерів, що лякалися вивити отверсто, що Американська Федерація Праці не дає про канадійських робітників, ні про міжнародно робітничу єдність.

Подібну резолюцію було предложено і у відношенні до Мексика та інших латинсько-американських країн, але за порадкою лідерів її теж залишено без вирішення.

РОСКОЛ СЕРЕД КАНАДІЙСЬКИХ БАПТИСЬКИХ ПОПІВ.

ТОРОНТО, 12. жовтня. — Велика буча відзначила першу сесію конвенції баптистів Онтеріо і Квебеку, що почалася тут в баптистській церкві "Темпл Баптист Чорч".

Фракція доктора Т. Т. Шілдса не підчинилася більшості і через цілу годину не дала можливості провадити наради. Спір почався ізза скрутнінів. Голова конвенції предложив список скрутнінів, а меншість домагалася, щоб в нього включити чотирох або п'ятох її представників. Більшість противилася тому, а внаслідок почалася обструкція. Піп Г. Е. Меклауд, секретар конвенції, зіпхнув з п'ялформи попа Лонга, з Гамілтоу. Шинилася ще більша буча. Опозиція співала гимни і вигукувала, щоб не допустити до на-

рад. Клопіт закінчився аж тоді, як трох опозиціонерів виключено з списку скрутнінів.

Фундаменталістів виключено з конвенції.

ТОРОНТО, 14. жовтня. — Після завзятої боротьби, баптистська конвенція виключила групу фундаменталістів, яка є під проводом доктора Т. Т. Шілдса. За виключенням було 532 гоїоси, а проти 217. Фундаменталісти зібралася в своїй церкві, щоб порадитися, що їм далі робити. Вони кажуть, що конвенція не мала права їх виключити.

Фундаменталісти кажуть, що більшість у баптистській церкві схилється до модернізму, який вони поборюють.

Спішіть з допомогою жертвам повені в Галичині та Буковині